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Έναρξη Εσπερινών Κηρυγμάτων Μητροπολίτου 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας στο Μεσολόγγι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με την Ακολουθία του Αγιασμού άρχισαν τα Εσπερινά 
Κηρύγματα του Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνού, στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, την Κυριακή 
20 Οκτωβρίου 2024, στον ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας 
Παρασκευής.

Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε το θέμα: «”Την Θεοτόκον και Μητέραν 
του Φωτός εν ύμνοις μεγαλύνωμεν” – Σπουδή στον βίο της Υπεραγίας Θεοτόκου».

Στην πρώτη αυτή συνάντηση, που είχε εισαγωγικό περιεχόμενο τόνισε, ότι 
δύσκολα μπορεί κανείς να περιγράψει την αγιότητα και την ταπείνωση της 
Παναγίας, την απόλυτη εμπιστοσύνη της στο θέλημα του Θεού, την οδύνη που 
δοκίμασε κάτω από το ικρίωμα του Γολγοθά και τελικά την διαρκή πρεσβεία της 
στον Υιό της και Θεό μας. Οι λέξεις αποδεικνύονται φτωχές και ο νους του 
ανθρώπου ιλιγγιά μπροστά στο μεγαλείο της Κεχαριτωμένης Θεοτόκου.
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Υπογράμμισε, ότι για την σωτηρία του ανθρώπου υπήρξε η συνέργεια του Θεού με 
την Μαριάμ. Ο Θεός παραχώρησε τον Υιό Του και η ανθρωπότητα παραχώρησε την 
Παναγία. Στην γαστέρα της συναντήθηκαν ο Θεός και ο άνθρωπος, ενώθηκε το 
άκτιστο με το κτιστό. Στο πρόσωπό της αποκαταστάθηκε η ανθρώπινη φύση στην 
προπτωτική της μορφή και ωραιότητα.

Ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε το θεμέλιο της θεομητορικής θεολογίας, που είναι η 
Γ’ Οικουμενική Σύνοδός, η οποία επικύρωσε τις απόψεις του αγίου Κυρίλλου 
Αλεξανδρείας και ονόμασε την Μαρία «Θεοτόκο».



Ολοκληρώνοντας, ανέφερε ότι όλοι οι πιστοί γονατίζουμε στην Εικόνα της για να 
αναφέρουμε την θλίψη και τις αγωνίες μας στην Υπερένδοξη του Θεού Μητέρα και 
των αγίων αγγέλων αγιωτέρα. Η Παναγία μας είναι για όλους εμάς η σκάλα και η 
γέφυρα, είναι η ευλογημένη ανάμεσα στις γυναίκες, που δύο χιλιάδες χρόνια 
παρηγορεί αμέτρητους πονεμένους. Είναι η κορυφή και η τελείωση και το δικό μας 
πρότυπο της αγιότητος.

Την ερχόμενη Κυριακή 27 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 18:00 θα πραγματοποιηθεί το 
εσπερινό κήρυγμα του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Δαμασκηνού στο Αγρίνιο, 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής.










